

南京23家网约车平台签署倡议书

杜绝低价竞争,严控抽成比例

现代快报讯(记者李娜 通讯员宁交执)8月5日,现代快报记者从南京市交通运输局执法局获悉,近日,南京网约车自律联合会发起《南京市网约车行业规范市场秩序及保障驾驶员合法权益自律倡议》,23家网约车平台、聚合平台集体签署,各平台共同倡议并承诺:落实“阳光行动”,不将优惠活动成本转嫁司机;维护公平竞争,杜绝低价倾销;加强驾驶员人文关怀以及优化高客流场景的乘客体验等事项。

2023年3月,在南京市交通运输局、南京市公安交警分局的指导下,南京首个网约车行业自律联合会正式成立,并同期发布《南京网约车行业自律公约》。截至今年8

月,自律联合会累计开展12轮严重违法司机全平台清理工作,6664名驾驶员纳入行业自律治理名单,并采取封禁、清退等措施。此次为加强行业违规司机及风险企业的协同管理,共塑行业风貌,联合会表决通过针对在营运过程中,发生拒载、绕路等损害行业口碑行为的驾驶员,各平台联合封禁警示;针对在司机招募、车辆租赁等环节诱骗驾驶员从业,或转嫁经营风险的企业进行联合准出。

同时,针对当前行业服务质量参差不齐、平台低价竞争损伤驾驶员权益等问题,滴滴、T3、享道、曹操、高德等23家平台及网约车聚合平台共同签署倡议书,做出承诺:

严把车辆和驾驶员注册关,加强驾驶员背景审查;加强驾驶员人文关怀,正确引导驾驶员开展出车时间和合理休息;规范车辆管理人招募、司机服务、车辆租借过程过度承诺随意扣除驾驶员保证金、押金以及恶意利用第三方平台扣除驾驶员流水等行为,加强车辆管理人安全管理;严格落实投诉处理主体责任,对乘客的投诉开展调查核实并公正判责,不得一刀切,伤害驾驶员和乘客权益;对“一口价”“特惠价”等低价订单设置合理的占比阈值,同时平台抽成按原运价折扣同比例下调。认真落实交通运输部新业态平台企业抽成“阳光行动”要求,各网约车平台公司与聚合平

台总抽成不超过30%。此外,结合全市文旅消费需求持续攀升,联合会倡议各网约车平台积极优化景区、节假日等高客流场景的接驳点位,确保乘客便捷出行,减少司机等候,助力城市交通疏散。

针对全市网约车行业下一步的发展方向,南京市交通运输局综合执法局一支队相关负责人表示,网约车行业既是迭代发展的出租汽车服务形态,也是社会高度关注的城市形象窗口。各平台必须坚守服务为本的发展理念,杜绝恶性竞争、理性规范经营。通过“平台自律、协会支持、管理部门监督落实”的多方协作、综合治理的方式,共同推进南京网约车行业健康可持续发展。

尧化街道暑期文明实践“点亮星夜”

现代快报讯(通讯员姚化轩)连日来,栖霞区尧化街道新时代文明实践所、金尧花园社区党委、金尧花园社区新时代文明实践站对接群众需求,开展文化惠民、全民阅读、科普宣传、志愿服务等活动,让暑期文明实践“点亮星夜”。

夏日夜晚星空下看露天电影是许多孩子的最爱。近日,金尧花园小区广场播放影片《热辣滚烫》。活动前,志愿者们发放“扫黄打非”宣传册,守护未成年人健康成长。志愿者们还为居民制作美味的爆米花。

“争做爱心小书虫,托起幸福夕阳红”活动组织少先队员为乐健居家养老服务站的老人们开展爱心读报志愿服务。少先队员一字一句朗读热点新闻,还拿出抹布、扫帚打扫卫生。山海救援队应邀为居民开展急救培训演练,科普救护概念、急救技能、创伤救护等多方面知识,进行心肺复苏、止血包扎、海姆立克急救法等技能教学演练。大家轮流实操,老师手把手指导、纠正动作。大家在金尧花园小区广场开展灭火救援演习,学习正确使用灭火器、消防水带,知晓小区消防水带位置。

中国最早全国网球比赛是在南京举办的

现代快报讯(记者刘静妍)中国网球选手在巴黎奥运会夺金的消息备受关注。南京体育史研究者、中国作家协会会员、南京文史作家栾川激动地告诉记者,114年前,中国最早的全网比赛就是在南京举办的。近日,大学生志愿者协助查询到了相关史料,包含当年报纸刊登的比赛预告和1910年的首届全运会项目“日期表”。

1910年在南京举办的“南洋劝业会”,是中国历史上首次官办国际性博览会。那一年的10月18日至10月22日,“南洋劝业会”举办

期间,就在“南洋劝业会”场地,举办了第一次全国运动会。栾川此前曾详细挖掘和整理过首届全运会的历史文献。他告诉记者,按照最新查询到的史料,在南京举办的那场“全运会”上,网球就成为正式比赛项目。近日,南航金城学院大学生志愿者吴一涵、王慧捷等专程前往上海图书馆协助专家查询相关史料。她们拍摄到当时报纸刊登的比赛预告和1910年的首届全运会项目“日期表”。可以看出,1910年10月19日,网球比赛持续了一整天。

栾川说,当时的各种比赛记录

之中,把第一届全运会上的网球赛明确称为“全国网球赛”,与“全国足球赛”“全国篮球赛”并列。自现代体育项目传入中国以来,在南京举办的这场网球赛是中国历史上第一次全国性网球比赛。这次网球比赛最后的优胜者是来自上海高校的运动员。

1910年的“全运会”是在南京劝业会跑马场举办的,网球赛的赛场也在这跑马场之中。通过查询历史地图,栾川此前发现,南洋劝业会跑马场的范围约在今天南京市区许府巷、南瑞路、内金川河和

青石村小巷四面围成的范围之中。

1910年出版的《南洋劝业会观会指南》第78页,在叙述该场地的体育设施时,对“网球”也有明确记载:“球场及体操运动场附设跑马场内,踢球、网球无一不备;体操器械及运动场之设备亦甚完全。”从这一记述可以看出,南京最早的网球场就在此地。依据历史地图,跑马场大门位置在今天的南京大学附属丁家桥小学校园范围。该校在2014年已建成“中国第一届全国运动会举办地旧址”纪念碑,为这个运动场留下一个“历史坐标”。

过度用呼吸机致患者死亡 两名医生被吊销执业证

因过度使用呼吸机,导致患者继发多重耐药菌感染后死亡,河北邯郸两名医生被吊销医师执业证书。8月3日,在这起医疗事件中死亡的患者家属告诉澎湃新闻,已收到邯郸市卫健委的处罚文书。

行政处罚决定书显示,邯郸市卫健委依法查明,两名涉事医生未遵守临床技术操作规范,对患者使用呼吸机的过程存在过错,该过错与患者死亡之间存在因果关系,是导致患者死亡这一后果的主要原因。违反医师法相关规定而被处罚的这两名医生,分别是邯郸市第一医院呼吸二科主任郭瑞霞、主治医师闫秀萍。

家属质疑过度使用呼吸机导致感染

据澎湃新闻此前报道,2020年6月,年近九旬的患者张静华因发热到邯郸市第一医院老年病二科住院治疗,诊断为重症肺炎、I型呼吸衰竭等症状,此后转入该院呼吸二科。

当年7月3日,张静华出现“心动过速”等症状,呼吸二科医护人员为其使用有创呼吸机。

“管子从我妈的鼻腔插到肺里面,外面接个呼吸机呼呼呼的,代替人的肺。”张静华的儿子孙树森告诉澎湃新闻,上呼吸机当天,他母亲的血氧饱和度多次检测为96%至99%,并未出现呼吸衰竭,不明白医院为何使用“有创”呼吸机。

后来接受电话采访时,邯郸市第一医院呼吸二科主任郭瑞霞解释称,当时张静华老人身体状况很差、肺部感染严重、存在低氧,医护人员结合她状态不佳、营养不良等综合因素,才上了呼吸机,“他(家属)可能会说各项指标都正常,但包括她一些影像的检查,包括我们的护理记录当中,都显示她有血氧下降,这样我们才采用插管上呼吸机。”

据孙树森介绍,他母亲上呼吸机两三天后,由于难以忍受噪音,便拽掉了呼吸机。此后10天的5次痰液检查,均未发现真菌感染。

当年7月15日,张静华的血氧饱和度显示正常——多次检测为96%至99%,但医护人员再次对她“经鼻气管插管,接有创呼吸机辅助通气治疗”。

“医生说用呼吸机养养肺。”孙树森回忆:“当时我们不懂,以为真能养肺呢,那就养吧。”后来他咨询医学专家才明白,有创呼吸机是患者不能自主呼吸时才用来维持生命的,“哪能养肺呢”。

张静华在邯郸市第一医院呼吸二科使用呼吸机治疗一个多月,肺部陆续感染曲霉菌、鲍曼不动杆菌等多重耐药菌,诊断为II型呼吸衰竭、感染中毒性休克等,因病情加剧转至重症医学科,5天后死亡。

孙树森说,他后来才了解到使用呼吸机进行“机械通气”的风险,包括可能引发肺部感染、患者产生呼吸机依赖等。他认为,其母亲被过度使用呼吸机,是导致其肺部感

染最终死亡的主要原因。

司法鉴定认为医方存在过错,两名医生被处罚

在与医方沟通协商不成后,2023年7月,孙树森向法院起诉邯郸市第一医院。

审理此案的邯郸市丛台区法院委托司法鉴定机构对邯郸市第一医院的诊疗行为是否存在过错进行鉴定。司法鉴定认为,患者张静华住院期间症状一度好转,后来在持续气道开放、使用呼吸机后,继发多重耐药菌感染、真菌感染。

司法鉴定意见指出:邯郸市第一医院对张静华的诊疗行为存在过错,该过错与张静华长时间气道开放、使用呼吸机继发多重耐药菌感染、真菌感染,致重症肺炎、脏器功能衰竭死亡,存在因果关系,是导致该后果的主要原因。

2023年9月,丛台区法院作出一审判决,以邯郸市第一医院承担原告损失70%,判其赔偿23万余元。一审判决后,原告上诉。

当年12月,邯郸中院作出终审判决,在一审认定事实的基础上,还认定医方在使用呼吸机前未履行告知义务,也未取得患者及近亲属的书面同意。该院判决邯郸市第一医院承担80%赔偿责任,赔偿原告损失26万余元。

2024年1月,孙树森将医院赔偿的26万余元,全部捐献给中国青少年发展基金会。“有些人说我是



张静华老人在邯郸市第一医院住院治疗

‘医闹’,说我打官司是为了钱。”孙树森说:“我就是为我母亲讨个公道而已。”

此后,孙树森继续向卫健部门举报邯郸市第一医院呼吸二科主任郭瑞霞、主治医师闫秀萍。

2024年7月29日,邯郸市卫健委对郭瑞霞、闫秀萍作出行政处罚。

行政处罚决定书显示,邯郸市卫健委依法查明,郭瑞霞、闫秀萍对患者张静华进行脱机及继续开放气道、使用呼吸机的诊疗行为负主要责任,该诊疗行为存在过错,“该过错与患者长时间气道开放、使用呼吸机继发多重耐药菌感染、真菌感染,致重症肺炎、脏器功能衰竭死亡之间存在因果关系,是导致该后果的主要原因。”

闫秀萍的处罚信息还包括——未按规定告知患者机械通气的医疗风险。作为张静华的管床医生,闫秀萍在被投诉后从邯郸市第一医院

辞职。

邯郸市卫健委认为,郭瑞霞、闫秀萍均违反医师法的规定——未遵守临床技术操作规范,造成医疗事故或者其他严重后果。该委遂作出行政处罚决定,吊销二人的医师执业证书。

邯郸市卫健委在行政处罚决定书中注明,如不服处罚决定,可申请行政复议或向法院起诉,“但不得停止执行本处罚决定”。

患者张静华死亡至今已四年,这起医疗损害责任纠纷经历了法院一审、二审和行政机关处罚。控告人孙树森认为,涉事医生的行为还涉嫌构成医疗事故罪,便向当地公安机关报案。

邯郸市公安局丛台区分局从山西派出所的受案回执显示,8月3日,孙树森报称的张静华医疗事故案,该单位已经受理。

来源:澎湃新闻